

国内旅游出游4.74亿人次

新华社北京2月18日电(记者 徐社) 2024年春节假期,文化和旅游市场安全繁荣有序,市场活力和消费潜力持续迸发。据文化和旅游部统计,全国举办“村晚”、戏曲进乡村、新年画活动、图书馆里过大年等群众文化活动约15万场,线上线下约6.69亿人次参与。全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%,按可比口径较2019年同期增长19.0%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%,按可比口径较2019年同期增长7.7%。

1.63万场,同比增长52.10%;票房收入7.78亿元,同比增长80.09%;观演人数657.65万人次,同比增长77.71%。受政策、供给、推介等多种利好因素影响,城乡居民出游意愿高涨,出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。春节期间,文化和旅游部组织开展“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动,各类文艺演出和公共文化空间广泛展示,为人民群众送上丰富多彩的新春礼。

旅游方面,“南北互换、东西互跨”特征显著。广东、四川、广西、湖南、贵州等南方目的地热度高;黑龙江、吉林、新疆、辽宁、内蒙古等地丰富冰雪旅游消费新方式,受到游客青睐。在互免签证、通关便利和航线恢复等利好政策推动下,入境旅游加速恢复发展。春节假期入境旅游约683万人次,其中出境游约360万人次,入境游约323万人次。国家级夜间文化和旅游消费集聚区人气旺、消费热。春节期间,已纳入监测范围的集聚区累计夜间客流量9851.21万人次,同比增长58.31%。

沈晓明主持十二届省委理论学习中心组第三十次集体学习

在全省上下掀起新一轮解放思想的热潮 为实现“三高四新”美好蓝图凝聚磅礴力量

毛伟明毛万春李殿勋出席

长沙晚报2月18日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐)18日上午,十二届省委理论学习中心组开展第三十次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于解放思想的重要论述精神,对在全省开展解放思想大讨论进行动员部署。省委书记沈晓明主持并作总结讲话,强调要通过思想大解放推进改革再深入、实践再创新、工作再落实,为加快实现“三高四新”美好蓝图凝聚磅礴力量。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春,省委副书记李殿勋出席。

会议指出,解放思想是我们党迈步向前、走向胜利的强大思想武器,实践反复证明,只有解放思想才能凝聚共识、破解难题,没有思想上的解放就没有发展上的跨越。当前,湖南发展到了迫切需要解放思想的关键阶段,面对高质量发展的新要求,要想推动转型发展,突破提升发展规模过程中遇到的瓶颈,必须依靠解放思想,摆脱惯性思维和路径依赖,进一步打开视野和格局,才能走出一条可持续的高质量发展之路。解放思想是湖湘文化的精髓特质,要通过大力弘扬湖湘文化,解开束缚,突破瓶颈,更好推动各项事业发展。

会议强调,今年全省工作的基调是一手抓解放思想,一手抓贯彻落实,解放思想是前提,贯彻落实是目的,解放思想的程度影响贯彻落实的效果。解放思想必须树牢全局观念,把准中央对湖南的定位和要求,瞄准科技变革和产业发展的趋势,找准自己的优势劣势,放宽眼界、拓宽视野,跳出湖南看湖南,不折不扣落实好习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图。解放思想必须借巧“他山之石”,认真研究发达地区的好政策、好措施、好做法,并做好把先进经验湖南化、本土化的文章,为湖南发展增添外部动力。解放思想必须坚持问题导向,聚焦影响湖南高质量发展的痛点堵点问题和市场主体及群众反映强烈的热点难点问题,透过现象看本质、探根源,针对发现的问题建立问题清单、责任清单、任务清单,完善解决问题的闭环管理机制,确保解放思想见行见效。解放思想必须勇于改革创新,着力从体制机制上破解影响高质量发展的瓶颈问题,加强制度集成创新,通过改革创新把新规矩、新机制、新模式、新动能立起来,倒逼破除思维定式和路径依赖,努力打破“不可以”的旧观念,勇于创造“不可能”的新业绩。解放思想必须坚持一切从实际出发,立足客观实际,尊重客观规律,坚持求真务实,因地制宜思考和谋划本地区本部门的发展,把思路理清、把方向开对、把方法用好,解决实际问题。解放思想

必须相信群众、依靠群众、发动群众,始终站稳人民立场,走好新时代党的群众路线,让群众广泛参与进来,发挥基层和群众首创精神,学习推广“四下基层”优良传统,广泛征集群众的“金点子”,及时总结推广基层和群众中形成的好经验、好做法。解放思想必须狠抓工作落实,在解放思想中树牢大抓落实的鲜明导向,增强抓落实的科学性、主动性和创造性,凝聚抓落实的合力,把心思和精力都用到工作中,形成心往一处想、劲往一处使,一盘棋抓工作,一股劲促落实的生动局面。解放思想必须强化组织保障,完善容错纠错机制,坚持和落实“三个区分开来”,营造鼓励创新、宽容失败的浓厚氛围;加强干部培训,认真学习习近平总书记关于解放思想的重要论述精神,学习经济发展、社会治理等方面规律,学习先进地区的经验做法;强化选人用人导向,大胆使用敢于解放思想、敢闯敢干敢担当的干部,在党员干部队伍中形成解放思想、狠抓落实的良好氛围。

长沙晚报2月18日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏 张璐)18日下午,全省招商引资工作会议在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话,强调全省各级各部门要集中精力抓招商、拼经济、促发展,作为今年一手抓解放思想、一手抓贯彻落实的一项具体行动,上下一心、亲商重商,真抓实干、招商选商,努力实现产业、企业、项目的新突破,打开全省高质量发展的新局面。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话,省政协主席毛万春、省委副书记李殿勋出席。

沈晓明指出,全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于招商引资工作的重要论述精神,深刻认识招商引资在发展全局中的极端重要性,自觉把招商引资作为打造“三个高地”、推动高质量发展的重中之重和关键一招,振奋精神、鼓足干劲,营造大抓招商引资的浓厚氛围。要乘势而上,保持定力抓招商引资,认真总结和坚持好的经验做法,持续用力、久久为功。要把握形势,用足机遇抓招商引资,最大限度发挥自己的比较优势,深入分析机遇,善于发现机遇、切实用好机遇,进一步提高招商引资的前瞻性和实效性。要对标先进,只争朝夕抓招商引资,增强“等不起”的责任感、“坐不住”的紧迫感,努力在新一轮招商引资竞争中迎头赶上。要正视差距,攻坚克难抓招商引资,下大力补齐短板、改进工作,不断提高招商引资效能。

沈晓明强调,要深化对招商引资工作的规律性认识,既要看数量又要重质量,既要重前期招引又要重后期服务,既要扩增量又要优存量,既要算小账又要算大账,既要让企业有利又要让政府有税收,既要加强统筹又要分工合作,全面提升招商引资质量和效益。要坚持解放思想、改革创新,不断开创全省招商引资新局面。要加强招商引资前期谋划,注重符合国家战略、遵循市场规律、切合湖南实际、理清政策条件抓招商。要提高招商引资针对性,突出重点领域、重点区域、重点对象和重点园区抓招商。要持续优化政务、要素、信用、法治等环境,对各类经营主体“一碗水端平”,降低企业综合运营成本,严格兑现招商承诺,规范涉企行政执法,坚决打击“吃拿卡要”、随意罚款等行为。

沈晓明强调,要深化对招商引资工作的规律性认识,既要看数量又要重质量,既要重前期招引又要重后期服务,既要扩增量又要优存量,既要算小账又要算大账,既要让企业有利又要让政府有税收,既要加强统筹又要分工合作,全面提升招商引资质量和效益。要坚持解放思想、改革创新,不断开创全省招商引资新局面。要加强招商引资前期谋划,注重符合国家战略、遵循市场规律、切合湖南实际、理清政策条件抓招商。要提高招商引资针对性,突出重点领域、重点区域、重点对象和重点园区抓招商。要持续优化政务、要素、信用、法治等环境,对各类经营主体“一碗水端平”,降低企业综合运营成本,严格兑现招商承诺,规范涉企行政执法,坚决打击“吃拿卡要”、随意罚款等行为。

吴桂英开展“新春第一访”并召开推进“两个年”建设专题政党协商座谈会

聚众智建诤言献良策 为推动高质量发展凝聚共识汇聚力量

长沙晚报2月18日讯(全媒体记者 陈登辉 凌晴)春节后上班第一天,省委常委、市委书记吴桂英开展“新春第一访”,走访慰问各民主党派、市工商联和无党派人士,并召开推进“两个年”建设专题政党协商座谈会,勉励大家聚焦团结和民主两大主题,一手抓解放思想、一手抓贯彻落实,在参政议政中聚众智、在民主监督中建诤言,在政党协商中献良策,为加快推动长沙高质量发展和现代化建设凝聚广泛共识、汇聚磅礴力量,作出积极贡献。

座谈会上,各民主党派市委、市工商联和无党派人士代表围绕推进“产业质效倍增年”“担当善为落实年”建言献策。吴桂英认真听取发言后,充分肯定过去一年,全市各民主党派、市工商联和无党派人士坚持“唱正气歌、奏奋进曲、出金点子、画同心圆”,为全市经济社会发展作出的积极贡献。她指出,2024年,中共长沙市委以推进“产业质效倍增年”“担当善为落实年”建设为抓手,推动实现“三高四新”美好蓝图,践行八个“走在前、作示范”和七个“坚定不移”要求不断走深走实。希望大家进一步把共识、智慧和力量凝聚到长沙改革发展各项事业上来,心往一处想、劲往一处使,不断开创长沙市多党合作、政治协商的新局面。

吴桂英提出四点希望:强化政治建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,在政治上清醒坚定、思想上高度统一、行动上坚决有力,永葆同心同德、团结奋斗的政治本色。强化创新实干,聚焦“三个高地”建设,推进高质量发展,围绕全球研发中心城市建设、战略新兴产业培育、对外开放水平提升以及改革攻坚、污染防治、安全治理、重大风险防范等积极建言献策,当好桥梁纽带,提高监督实效,彰显围绕中心、服务大局的履职担当。强化宗旨意识,真心为民代言,诚心为民解难,切实把群众“诉求清单”变成自身“履职清单”,厚植心系百姓、情系民生的为民情怀。强化自身建设,提升履职本领,建强组织队伍,严守纪律作风,锻造能力突出、作风优良的过硬队伍。中共长沙市委将一如既往地关心和支持各民主党派、市工商联和无党派人士工作,继续加强合作共事,努力提供各项保障。

市领导谭勇、文树勋、陈刚、彭华松、罗缙吉、刘汇、邹特参加。民革市委主委刘激扬、民盟市委主委刘志红、民建市委主委李舜、民进市委主委李平、农工党市委主委黄聚、致公党市委主委黄峰、九三学社市委主委汤建尧、市工商联主席康镇麟、无党派人士代表陈剑文在座谈会上先后发言。

团结奋斗 砥砺前行 推进全过程人民民主长沙实践

市人大常委会机关举行干部职工大会 文树勋出席并讲话

长沙晚报2月18日讯(全媒体记者 彭玮蔚)18日,市人大常委会机关举行干部职工大会。市人大常委会主任文树勋出席并讲话,市人大常委会副主任曹再兴、李平、李伟群、张能峰、王瑜珲、张白云、杨长江,市人大常委会秘书长廖晨光出席会议。

文树勋强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是人民代表大会制度建立70周年。市人大常委会机关全体干部职工要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧跟市委“产业质效倍增年”“担当善为落实年”部署安排,紧扣服务保障高质量发展的现实需要,紧贴人民群众所思所盼所愿,加快推进全过程人民民主的长沙实践,稳中求进推动长沙人大工作高质量发展。

文树勋强调,要提高政治站位,在筑牢政治忠诚上取得更大成效,不断提升人大工作的政治站位和政治效果。要围绕中心大局,在提升履职质效上取得更大成效,持续深入开展“法治护航强省会”专项行动,加快推进工程机械产业、会展业等方面立法工作,不断提升监督工作刚性和实效,支持和保障代表更加密切联系群众。要全面解放思想,在打造亮点品牌上取得更大成效,充分利用好人民代表大会制度建立70周年这个重要节点契机,进一步

长沙重大项目陆续复工复产,全力以赴“促开工、抢开局”

香炉洲大桥预计上半年建成通车



长沙晚报2月18日讯(全媒体记者 陈煊明)2月18日是开年上班第一天,天气晴好,正是施工好时节,长沙各重点项目施工现场一派热火朝天的建设景象。车辆穿梭声与机械轰鸣声交织在一起,奏响一首热闹的新春建设“协奏曲”。当日,记者跟随市重点项目中心深入多个项目现场,调研重大项目复工复产情况,全力抓好项目建设“促开工、抢开局”重点工作。所到之

处,各项目均以只争朝夕的奋斗精神、崭新的精神面貌,投入到龙年的施工任务当中,奋进“春天里”,冲刺“开门红”,全力推动长沙经济社会高质量发展。

在香炉洲大桥施工现场,高202米的“湘江之钻”主塔耸立在湘江之上,60多名工人正在主塔下方忙着桥面及附属设施施工。

香炉洲大桥是湘江上跨度最大、主塔最高的独塔斜拉桥,去年12月底主桥正式合龙,目前正在进行桥面及附属设施施工。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

开局就是决战 起跑就要加速 全力争取新年实现更大突破

周海兵调研新建和扩能升级项目及企业复工复产工作

长沙晚报2月18日讯(全媒体记者 黄汝兮)春风送暖,岁序更新。2月17日是农历正月初八,副省长、市长周海兵前往宁乡经开区、宁乡高新区调研新建和扩能升级项目及企业复工复产工作。他强调,全市上下要坚定不移抓好招商引资“一号工程”,深入落实“产业质效倍增年”“担当善为落实年”要求,紧盯“六个倍增”计划,以“开局就是决战,起跑就要加速”的精气神,全面推动节后企业复工复产,接续抓好在建项目建设,全力以赴为实现“三高四新”美好蓝图贡献更大的力量。副市长彭涛、市政府秘书长许凡参加。

走进中材锂电(宁乡)、星邦智能的智能化生产车间,周海兵与企业负责人深入交流,详细了解项目建设、企业生产经营和复工复产情况。他鼓励企业负责人,铆足干劲抢开局,全力以赴抓生产,把握市场机遇,扩大生产规模,争取在新的一年里实现更大突破。

走进中材锂电(宁乡)、星邦智能的智能化生产车间,周海兵与企业负责人深入交流,详细了解项目建设、企业生产经营和复工复产情况。他鼓励企业负责人,铆足干劲抢开局,全力以赴抓生产,把握市场机遇,扩大生产规模,争取在新的一年里实现更大突破。

走进中材锂电(宁乡)、星邦智能的智能化生产车间,周海兵与企业负责人深入交流,详细了解项目建设、企业生产经营和复工复产情况。他鼓励企业负责人,铆足干劲抢开局,全力以赴抓生产,把握市场机遇,扩大生产规模,争取在新的一年里实现更大突破。